

Pořad bohoslužeb

20. listopadu – 26. listopadu 2023, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ, žaltář 1.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 20.11.	33. týdne v mezidobí	St. Jičín	14:30	pohřeb – Jan Slepák ☩
			-	není večerní mše svatá
Úterý 21.11.	Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Středa 22.11.	Památka sv. Cecílie, panny a mučednice	St. Jičín	17:30	bohoslužba slova se svatým přijímáním /jáhen A. Glogar/
Čtvrtek 23.11.	33. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Pátek 24.11.	Památka sv. Ondřeje Dung Laca, kněze, a druhů, mučedníků	St. Jičín	17:30	bohoslužba pro rodiny s dětmi bohoslužba slova se svatým přijímáním /jáhen A. Glogar/
Sobota 25.11.	33. týdne v mezidobí	Hůrka	14:00	mše svatá se svátostí křtu: Theo Orlik 
		St. Lhota	-	není večerní mše svatá přesun na neděli 26.11.
		St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela + TICHÁ ADORACE /do 21:00/
Neděle 26.11.	Slavnost JEŽÍŠE, KRISTA KRÁLE sbírka	St. Jičín	8:00	na poděkování za přijaté milosti s prosbou o další Boží vedení, dary Ducha svatého, duše v očistci a ochranu Panny Marie
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz

OHLÁŠKY

* Reportáž ze Svatohubertské mše svaté z našeho kostela budete moci shlédnout ve vysílání Zpravodajských Novin na TV Noe a v neděli 3.12. v Křesťanském magazínu na ČT2.

* Příští neděli bude sbírka na kostel.

* Farníci z Vlčnova zvou do Farní kavárny příští neděli po mši svaté.

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

19.11.2023

33. neděle v mezidobí

52./ ročník XIV.



Zůstaňte ve mně, a já zůstanu ve vás, praví Pán; kdo zůstává ve mně, ten nese mnoho ovoce.

Nikdo není diskvalifikovaný

Ospravedlnění kapitalismu? To možná nějaký směr politické teologie. Poselství dnešního evangelia je však hlubší a pro náš život důležitější.

Především závratné ujištění, že **Pán každému z nás důvěřuje, a proto svěřuje velký majetek... do vlastních rukou!** Tak velká investice vyžaduje notnou dávku odvahy, že? Pán důvěřuje, a proto svěřuje. A není to pár korun ... není to pár tisíc korun ... je to mnohem víc. Ať už je to jedna hřivna, nebo dvě, či dokonce pět, je to vždy velký kapitál (několik miliónů korun!). Nikdo z nás není ponechán stranou, nikdo nedostává málo...

Všichni dostali tučnou částku, jen někteří ji využili. První dva nenechali ležet kapitál ladem, podnikavě to zúročili. Třetí neudělal nic. Nedocenil investici. Nedocenil důvěru svého pána. Nedocenil „privilegium“ svěřené služby - může získat další majetek pro svého pána! A nejen pro pána - i pro sebe!



Toto evangelium je doslova radostnou zvěstí: nikdo není ponechán stranou, každý dostává velký „balík“, každý může být Pánu užitečný, zúročit jeho majetek! Takové zjištění nám může pozvednout sebevědomí a vyrazit dech: já a „zúročit“ Boží dary? Já a...spolupracovat na Božím díle? Já ... tak nemožný?

Evangelium nezná „nemožného a nešikovného učedníka“. **Boží dobrota je tak velká, že každý** (i ten nejnešikovnější a „nejméně užitečný“) **je uschopněn a vybaven tak, aby mohl být užitečný.** Boží moc je tak velká, že každý dostává to, co potřebuje k svému úkolu! Každý tedy „má na to“. Bůh nenakládá větší břemeno, než každý z nás může unést. Nemá vůči nám přemrštěná a idealizovaná očekávání (na rozdíl od partnera nebo od nadřízeného).

Je třeba napsat zlatými písmeny a podtrhnout, že Boží moc je tak velká, že si dokáže poradit i s „nešikovným a nemožným“. Ten, který stvořil svět z ničeho a proměňuje sebevětší hříšníky, dokáže uschopnit i sebevětšího „nešiku“.

Ale přece jen s jednou věcí si Bůh nedokáže poradit: s mým strachem, s mým „neprůstřelným“ poraženectvím („Já jsem nemožný, nepoužitelný“). Problém (a nevyřešitelný problém!) nastává tehdy, když se upnu na sebe, na svůj strach, a ne na Pána, který mě už uschopnil (a uschopňuje!). Strach mě může ochromit

natolik, že neudělám nic. Pokud si nevím rady se svým strachem, Pán si s tím rady ví - a hlavně má dost moci na to, aby mě od toho vysvobodil. Stačí ho v modlitbě zvát, prosit o vysvobození z takových pout. Někdy bude třeba prosit o to vytrvale...

U Boha není nikdo předem diskvalifikován, žádný z nás není „tím špatným a neschopným služebníkem“. Takovým se můžeme stát, pokud přehlédneme svěřený talent, pokud se necháme pohltit obavami a raději neuděláme nic, abychom tak nic nezkažili. Ve světle evangelia však není pravdou, že kdo nic nedělá, nic nezkaží: zkaží ještě víc, než kdyby něco udělal ... a špatně (i „špatný výkon“ je v Božích očích cenný: Bůh totiž oceňuje snahu!).

Nikdo není neschopný - pokud se sám nezneschopní. Každý je však obdarován velkým kapitálem ... a „má na to“!

K úvaze: *Které hříbny jsi objevil jako „dar a úkol“? A pokud nevidíš žádnou hříbnu, proč neprosit Pána, aby ti otevřel oči a ukázal ty konkrétní dary, které ti svěřil?*

/P.Angelo Scarano, pastorage.cz/

Různá oznámení



CPR Jitřenka vás zve
na

Adventní duchovní obnovu s Františkou Böhmovou V PÁTEK 24. LISTOPADU 2023

Program:

17.30	Mše svatá a adorace v kostele Stětí sv. Jana Křtitele
19.00	Přednáška na faře v Hranicích (Školní nám. 38)



SVÁTOST SMÍŘENÍ... RADOST NEBO NEPŘÍJEMNOST?

Příspěvek dobrovolný
Více na www.hranice.dcp.cz

BISCUP #2023 je skoro tady! Na co se těšit?

O víkendu **24.–26. listopadu 2023** se do Fulneku sjede více než 300 mladých z celé diecéze – od Jeseníku po Jablunkov, aby se společně setkali a oslavili 38. Světový den mládeže. Setká se s nimi i biskup Martin, který s mladými stráví páteční večer a část sobotního programu včetně podvečerní slavnostní mše svaté.

➤ **Být tady pro druhé**

Letošní setkání bude provázet verš z Lukášova evangelia: „*Když uslyšela Mariin pozdrav, byla naplněna Duchem svatým.*“ Navazuje na motto loňského diecézního setkání a letošních Světových dní mládeže v Lisabonu, kde Maria spěchala do hor za Alžbětou. S Marií jsme vstávali, spěchali, byli v pohybu – a teď se chceme společně setkat v radosti a přítomnosti Ducha Svatého.

Celovíkendové podtéma „**bud' tady pro druhé v modlitbě**“ bude postupně provázet jednotlivé dny nejen během večerních programů.

➤ **Inspirace & sdílení**

Diecézní setkání ostravsko-opavské mládeže s otcem biskupem se koná jednou za rok, pokaždé v jiném městě naší diecéze. Jan Pavel II. pro tato setkání a slavení Světových dní mládeže původně určil Květnou neděli, od roku 2021 papež František ustanovil za tento den slavnost Ježíše Krista Krále.

BISCUP staví na pilířích **setkání, modlitby, sdílení a vzájemné inspirace**. Právě inspirovat se letos účastníci mohou nejen při katechezích, ale i v rámci bohatého výběru workshopů. Od kreativního tvoření věnců přes téma naděje & ekologie po upgrade společenství či modlitbě za druhé. Součástí bude i velká akční hra ve městě.

Jedním z velkých okamžiků bude sobotní večerní talkshow, kde si popovídáme se třemi hosty – Klárkou Řihákovou, ex-týmačkou olomouckého ADCM, Františkem Talířem, náměstkem hejtmana Jihočeského kraje, a knězem P. Janem Berkou.

Všechny informace o setkání najdete na webu diecezko.doo.cz.

TIP: V neděli se k setkání můžete přidat díky TV Noe při přenosu mše svaté v 10.00. Závěrečnou mši svatou bude celebrovat P. Daniel Vícha.

Farnost Starý Jičín a OREL Starý Jičín – Vlčnov
vás zvou v **sobotu 9. 12. 2023** na

ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVU

na téma: **Kdo by nás mohl odloučit od lásky Kristovy** (Řím 8, 35)

Václav Čáp: laický misionář, teolog a tlumočník; řadu let doprovázel P. Eliase Vellu

Program:

dopolední program v Orlovně,
odpolední program v kostele sv. Václava

09:00 začátek
přednáška
přestávka (káva, čaj, možnost sdílení se)
přednáška

12:00 oběd

14:00 mše svatá (po mši možnost svátosti smíření)
přednáška
adorace

Cena: Váš dobrovolný příspěvek poslouží k misijním účelům Václava Čápa.

